

# УДАРНИК

Орган Дивеевского РК ВКП(б) и райсовета

Воскресенье

30

АВГУСТА

1942 г.

№ 99

год издания 11

Цена 5 коп.

НЕДЕЛЯ КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНЫХ  
КРАСНЫХ ОБОЗОВ

Бюро обкома ВКП(б) постановило принять предложение обкома ВЛКСМ о проведении в период с 30 августа по 6 сентября с. г. неделю комсомольско-молодежных красных обозов по сдаче зерна и овощей государству, посвященной XXVIII Международному Юношескому Дню.

Бюро обкома ВКП(б) обязало райкомы

ВКП(б), начальников политотделов МТС и совхозов и первичные парторганизации оказывать комсомольским организациям всемерную помощь в подготовке и проведении недели комсомольско-молодежных обозов, обеспечив за этот период досрочную сдачу основного количества зерна и овощей государству колхозами и совхозами.

## Шире размах социалистического соревнования сельских советов

М. ТРЕТЬЯКОВ, председатель исполкома областного Совета

С каждым днем все шире разворачивается Всесоюзное социалистическое соревнование. Это всенародное патристическое движение дает замечательные результаты: наша героическая Красная Армия с каждым месяцем получает все больше и больше танков, самолетов, орудий, боеприпасов, продовольствия.

В начале июля, по инициативе передовых сельсоветов, в нашей области развернулось социалистическое соревнование сельских советов на лучшее выполнение военно-хозяйственных задач, вытекающих из Иервомайского приказа товарища Сталина. Депутаты и активисты всех 1.055 сельсоветов области с огромным воодушевлением подхватили инициативу передовиков и, выразив свою полную готовность работать по фронтовому, приняли на себя конкретные обязательства.

Июль был месяцем нового подъема в работе сельских советов. Подведенные исполкомом областного совета итоги социалистического соревнования за июль выявили первые результаты самоотверженного труда многих тысяч тружеников сельского хозяйства. Результаты эти — в успешном завершении весеннего сева, в неуклонном росте социалистического животноводства, в досрочном выполнении обязательств перед государством, в неизмеримо возросшей политической активности и трудовом энтузиазме колхозных масс.

Победителями соревнования признаны три сельских совета, занявших первые места — Ереминский, Городецкого района (председатель т. Щербаков), Чембилеевский, Кр.-Октябрьского района (председатель тов. Адельхин) и Смагивский, Бутурлинского района (председатель тов. Шебаева). Победителям соревнования вручены переходящие красные знамена исполкома областного совета и денежные премии. Эти сельсоветы с честью выполнили принятые на себя обязательства по всем видам сельскохозяйственных работ, по развитию животноводства, по государственным поставкам, финансовому и по подготовке школ к новому учебному году.

Вторые места заняли девять сельсоветов.

В решении исполкома областного совета отмечена также хорошая работа восьми других сельских советов.

В результате социалистического соревнования значительно возросла организующая роль депутатов сельских советов. Многие из них стали подлинными вожаками колхозных масс в стахановском труде, еще больше укрепив этим свой авторитет.

Но наряду с многочисленными фактами большевистского выполнения принятых на себя обязательств есть немало и

прот. волежных примеров. Проверенная исполкомом областного совета проверка хода соревнования в 40 районах области показала, что еще не все сельские советы борются за осуществление своих обязательств.

Мерлинский сельсовет, Лукьяновского района (председатель тов. Каленкова), обсуждая на сессии обращение инициаторов соревнования, конкретных обязательств не принял; участники сессии до сих пор так и не знают, за какие же показатели они должны бороться. Шиморский сельсовет, Выксунского района (председатель тов. Уланов), обязательства принял, но не мобилизовал массы на их выполнение, в результате сельсовет крепко отстал в проведении важнейших хозяйственно-политических кампаний. Формально-бюрократически отнесся к соревнованию Понетаевский сельский совет, Шатковского района (председатель тов. Китаев). В своих обязательствах он наметил 20-дневный срок уборки озимых, вместо установленных областными органами заданиями 10 дней. Такие обязательства не только не мобилизуют массы на стахановский труд, а ориентируют на плохую работу, неизбежно влекущую за собой серьезные потери урожая.

Ряд исполкомов, райсоветов и их председатели: Выксунского — тов. Захаров, Мантуровского — тов. Иванов, Шатковского — тов. Носков, Ивановского — тов. Крапивин, Красно-Бавовского — тов. Смолин, вместо того, чтобы большевистски возглавить социалистическое соревнование сельсоветов не руководили им, не сумели поднять ни одного сельсовета в районе до уровня передовых, не представили исполкому областного совета ни одного сельсовета, работа которого отвечала бы условиям соревнования.

Председатель исполкома Борского райсовета тов. Сергеев в свое время сообщил о включении в соревнование всех сельсоветов района. Проверкой же установлено, что четыре сельских совета — Кантауровский, Ульяновский, Ямновский и Толоконцевский — в июле участия в соревновании не принимали.

Сообщал также о полном охвате сельсоветов соревнованием и председатель Лысковского райисполкома тов. Казаков. Какое цена этому сообщению, можно судить по тому факту, что в Соловьевском сельсовете этого района до сих пор даже не была проведена сессия по вопросу областного соревнования, а председатель исполкома совета тов. Воронин чистосердечно признался, что он о соревновании ничего не знает,

хотя в помещении сельсовета висит плакат об этом социалистическом соревновании сельсоветов.

Подвержение игрового социалистического соревнования по области выявление передовиков соревнования и опыт их работы должны послужить мощным толчком для еще более массового развертывания этого движения, для еще более успешного выполнения социалистических обязательств.

Главная задача сейчас — убирать урожай своевременно и без потерь. Надо крепко запомнить слова М. И. Калинина в его письме к председателям сельсоветов, что «уборка — это то же, что бой на фронте», что «допущение потерь при уборке отчего бы то ни было в это трудное для страны время означает предательство интересов родины, нож в спину Красной Армии».

По хозяйски сознавая свой долг перед родиной, опираясь на депутатов, на актив, на передовых людей колхозов, председатели сельсоветов должны обеспечить проведение уборки в сжатые сроки и без потерь, чтобы ни одного колоска не осталось несобранного и досрочно были выполнены обязательства по сдаче хлеба государству и в фонд Красной Армии. Необходимо также запомнить, что для государства и для колхозов одинаково важно убрать своевременно не только зерновые, но и лен и все другие сельскохозяйственные культуры. Охрана урожая в поле, на токах, в зерно-и овощехранилищах всемерное ускорение скирдования и обмолота — эти вопросы, как основные в условиях социалистического соревнования, должны быть в центре внимания сельских советов.

Успешное проведение озимого сева — залог высокого урожая будущего года. Точно соблюдая сроки сева, установленные обкомом ВКП(б) для каждой группы районов, добиться перевыполнения плана озимого сева на 10—15 процентов — долг руководителей колхозов, сельсоветов, районов.

Соревнование советов значительно усилило работу по выполнению плана развития животноводства. Достаточно сказать, что за один только июль по области было закуплено 24 тысячи и законтрактовано 17 тысяч голов скота, заложено по области 465 тысяч тонн силоса — в 6 раз больше, чем в прошлом году. Дальнейшее развертывание социалистического соревнования поможет нам закрепить и умножить первые успехи в развитии животноводства.

Многие сельсоветы не выпол-

нили своих обязательств — сев временно подготовили школы к учебному году. В Лысковском районе для школ вывезено дров только 25 процентов годовой потребности; в Выксунском районе из 55 школ отремонтировано только 17, дров подвезено 15 процентов; в Шатковском районе из 9 школ отремонтировано только 2. Такая неподготовленность школ в указанных районах, видимо, не беспокоит ни председателей исполкомов, ни заведующих роно. Каждый сельсовет должен в оставшиеся до начала занятия дни полностью закончить ремонт зданий, школьного инвентаря и вывезти дрова.

Райисполкомы обязаны возглавить соревнование и издавая в день руководить им, систематически проверять выполнение обязательств, мобилизовать массы на устранение причин, мешающих их выполнению, помогать отстающим в соревновании, чтобы поднять все сельские советы до уровня передовых. Нужно организовать показ работы лучших советов, депутатов, колхозников, широко привлекая к этому делу стенгазеты и районную печать, обеспечить авангардную роль всех депутатов в соревновании, добиться того, чтобы каждый депутат имел индивидуальные обязательства и выполнял их.

По предварительным итогам Всесоюзного социалистического соревнования колхозов по полеводству и животноводству, Наркомзем СССР и Полиуправление Наркомзема зачислили Горьковскую область в число кандидатов на получение переходящего Красного Знамени Государственного Комитета Обороны. Кроме этого, 9 районов нашей области признаны кандидатами на получение переходящего Красного Знамени Наркомзема СССР.

Это — высокая честь для нашей области, но вместе с тем значительно возрастает и наша ответственность перед родиной. Социалистическое соревнование сельсоветов, которое привело в движение огромные массы колхозников и советского актива, является одним из важнейших рычагов успешной стахановской, фронтовой работы.

В эти суровые дни, когда опасность для нашей родины усилилась, каждый сельский совет и его депутаты, все советские патриоты должны работать в тылу еще самоотверженнее. Возглавив социалистическое соревнование, вовлечем в него всех колхозников и трудящихся области! Дадим фронту больше вооружения, боеприпасов, продовольствия и сырья для промышленности и тем самым поможем Красной Армии разгромить немецко-фашистских захватчиков.

## 22 ГА — В ФОНД ОБОРОНЫ

Во всех колхозах Кременковского сельсовета обсуждено обращение колхозников артели «1 августа», Ляховского района, с призывом засеять гектары озимых сверх плана.

Этот призыв встретил широкое одобрение наших колхозников. Посев озимых сверх плана — это дополнительные тонны хлеба, это дополнительные удары по врагу. Отвечая на призыв ляховских колхозников, колхозы Кременковского сельсовета решили засеять озимых сверх плана 22 гектара. Кременковский колхоз им. Молотова засеет в фонд обороны сверх плана 10 га.

П. Назаров.

## ТЕПЛЫЕ ВЕЩИ КРАСНОЙ АРМИИ

С материнской заботливостью снаряжает своих сынов на войну наша родина. Прошла зима, первая военная зима, была не страшна советским воинам, ибо советские люди проявили в прошлом году исключительную заботу о защитниках родины. Так будет и впредь.

В комиссию по сбору теплых вещей для Красной Армии от колхозников нашего колхоза поступило 27 овец, 5 кг шерсти, 6 пар варежек, 5 пар подверток, 5 полотенец, 3 пары перчаток, 2 пары нательного белья, 2 шапки-ушанки, 1 фуфайка.

Отдельные колхозники оказали значительную помощь для бойцов РККА. Жиганов Г. Д. сдал 1 пару нательного белья, 500 гр шерсти и одну шапку-ушанку, Еремин М. Г. — овчину, 1 шапку-ушанку и 350 гр шерсти, Родина А. Н. — 1 овчину и 500 гр шерсти. В этом приняли участие и др. колхозники.

Товарищи колхозники и колхозницы района, сдавайте теплые вещи для наших защитников родины!

А. Родина,

счетовод колхоза „Гранит“

## КОГДА ЖЕ ПОЛУЧАТ ДОПОЛНИТЕЛЬНУЮ ОПЛАТУ?

Много заботы и старания проявили доярки Смирновского колхоза Мальцова и Тураева, ухаживая за животными. За сохранение молодняка им причитается дополнительная оплата 132 литра молока. Но они и до сих пор не получили.

Когда они получат дополнительную оплату и получат ли? Этот вопрос не раз задавали правлению колхоза, но оно до сих пор молчит.

Р. К.

### В Райкоме ВКП(б)

С 25 по 28 августа Депутат Верховного Совета СССР, Председатель Исполкома Областного Совета депутатов трудящихся М. Т. Третьяков проверил работу района по уборке урожая, выполнению плана озимого сева, хлебопоставок и плана развития общественного животноводства. С этой целью т. Третьяков посетил Пузинский, Б-Череватовский, Б-Лихачевский и др. колхозы.

28 августа состоялось заседание РК ВКП(б), на котором присутствовали все руководящие работники района. Тов. Третьяков на райкоме ВКП(б) отметил недостатки в работе района и дал соответствующие указания. Тов. Третьяков отметил, что особенно плохо выполняется в районе план озимого сева. На 27 августа посеяно только 30 проц. площади. А отдельные советы, как Пузинский и Глуховский, выполнили план озимого сева только на 9 проц. Плохо помогают колхозам МТС. Сроки сева срываются. Тов. Третьяков дал указание, чтобы всю конскую тягловую силу и тракторы мобилизовать на сев с тем, чтобы 5-6 сентября сев закончить.

Тов. Третьяков указал и на то, что район отстает от области и в уборке урожая. Особенно такие колхозы, как Пузинский, Б-Череватовский, Б-Лихачевский, Кр-Нановский, Изановский и др. колхозы. Руководителям РК ВКП(б) и райисполкома предложено послать в эти колхозы руководящих работников района для оказания помощи и мобилизовать туда дополнительную рабочую силу. Особое внимание т. Третьяков обратил на чистоту уборки. В Б-Лихачевском колхозе на стоках остаются ворохи зерна и по ним пасется скот. Это недопустимо.

Тов. Третьяков отметил, что наш район отстает по выполнению поставок молока, яиц, мяса. В районе имеются все возможности для полного выполнения планов заготовок. Но некоторые руководители не

### С УБОРКОЙ НЕ МЕДЛЯТ

Все колхозы нашего сельсовета 27 августа закончили жнитво колосовых хлебов на площади 1779 га. Все они полностью раскирдовали озимые хлеба. Сейчас все колхозы совета скирдуют яровые.

Успешному проведению работ в колхозах помогает соревнование. Правления колхозов вместе с партийной организацией строго следят за выполнением обязательств колхозами и колхозниками. Колхозники с честью выполняют свои обязательства. Еричева Е. К. и Ку-

дорожат честью своего района. Вот, например, т. Демин. Он две недели не мог сдать 5 тонн сева. И только из-за него район не полностью выполнил севпоставки. Этим он смазывает не только свою работу, но и в целом весь район. По выполнению хлебопоставок отмечено, что если в ближайшие дни не будут приняты все меры, то августовский график может быть сорван.

Тов. Третьяков обратил внимание на отсутствие рабочих планов в тех колхозах, которые он посетил. Необходимо каждому колхозу составить такие планы. Руководителям МТС дано указание, чтобы МТС оказали помощь в уборке и в севе крупным отстающим колхозам.

По вопросу развития животноводства отмечено, что за последнее время район добился некоторых успехов в выполнении государственных планов общественного животноводства. Вместе с этим указано, что если район не примет меры к полному выполнению плана контрактации телят и снятию законтрактанного молодняка на фермы, а также не поставит на откорм свиней для выполнения мясоставок, то план развития животноводства и выполнения мясоставок может быть сорван. Особое внимание обращено на пополнение птицеферм и подготовку помещений для зимовки скота.

По вопросу соревнования сельсоветов отмечено, что сельсоветы нашего района соревнуются. Но имеются некоторые недостатки. Нет надлежащего контроля, нет показа хода соревнования, показа лучших людей, колхозов и т.д. Райисполкому предложено лучше руководить соревнованием сельских советов.

В заключении т. Третьяков отметил, что район имеет все возможности хорошо справиться с стоящими перед ним задачами, и вместе с передовыми районами бороться за получение переходящего Красного Знамени Государственного Комитета Обороны Горьковской области.

В заключение т. Третьяков отметил, что район имеет все возможности хорошо справиться с стоящими перед ним задачами, и вместе с передовыми районами бороться за получение переходящего Красного Знамени Государственного Комитета Обороны Горьковской области.

**В. Четвериков,** председатель Кременковского сельсовета.

### Плохо работают кр-пановские бригады

Кр-Нановский колхоз далеко отстает в уборке. Во многом это зависит от того, что в колхоза плохо работают бригады. Они не знают, сколько и каких культур у них значится по плану, когда и что они уберут. Кр-пановские бригады превратились только в передатчиков нарядов от председателя звеньевым. Слишком упростили они свою работу. Правлению колхоза

пора бы потребовать от них на стоящей работы.

Но правление колхоза тоже иногда «чудит». Колхоз отставал со скирдованием. Было предложено скирдовать вручную по примеру других колхозов. И что же? 23 августа начали скирдовать вручную. Но... 8 лошадей пустили пастись в стадо. Вместо того, чтобы их использовать на севе.

**Г.**

### В последний час

## Наши войска на Западном и Калининском фронтах перешли в наступление и прорвали оборону противника. Немецкие войска отброшены на 40—50 километров. Трофеи наших войск

Дней 15 тому назад войска Западного и Калининского фронтов на Ржевском и Гжатско-Вяземском направлениях частью сил перешли в наступление.

Ударом наших войск в первые же дни наступления оборона противника была прорвана на фронте протяжением 115 километров. Развивая наступление и нанося противнику непрерывные удары, наши войска разбили 161, 342, 292, 129, 6, 256 германские пехотные дивизии, 14 и 36 мотодивизии и 2-ю танковую дивизию, нанесли значительное поражение 1 и 5 танковым дивизиям, 328, 183 и 78 пехотным дивизиям. Фронт немецких войск на указанных направлениях отброшен на 40—50 километров.

По 20 августа нашими войсками освобождено 610 населенных пунктов, в их числе города Зубцов, Карманово, Погорелое-Городище.

В указанных операциях, по неполным данным, нашими войсками захвачены следующие трофеи: танков—250, орудий—757, минометов—567, пулеметов—1.615, противотанковых ружей и автоматов—929, винтовок—11.100, мин—17.090, ружейных патронов—2.311.750, снарядов—32.473, раций—65, автомашин—2.020, мотоциклов—952, велосипедов—1.969, тракторов—52, кухонь—37, повозок—340, складов с боеприпасами, вещевым и другим имуществом—75.

Кроме того, уничтожено наземными войсками и авиацией: танков—324, орудий—343, минометов—140, пулеметов—348, автомашин—2.040, повозок—690.

В воздушных боях и зенитной артиллерией сбито 252 самолета, уничтожено и повреждено на аэродромах 290 самолетов.

Количество убитых немецких солдат и офицеров достигает 45.000 человек.

Перемалывая живую силу фашистско-немецких дивизий, уничтожая и захватывая значительную часть их боевой техники, наши войска продолжают вести ожесточенные бои. Бои идут на окраинах города Ржев.

В боях отличились войска генералов Лелюшенко, Федюнинского, Хозина, Полянова, Рейтера, Швецова.

Прорыв немецкого фронта был организован генералом армии Жуковым и генерал-полковником Коневым.

СОВИНФОРМБЮРО.

### Как мы работаем

Наш Слеповский колхоз раньше считался отстающим. В прошлом году колхоз затянул уборку урожая, допускались большие потери зерна. Вместо 10—11 центнеров, колхоз снял урожай только 4 центнера с га. Организация труда была плохая, трудовая дисциплина расшатана.

Пришлось много работать, чтобы положение исправить. В результате разьяснительной работы, колхозники поняли, что так работать в военные время нельзя.

В этом году на уборку урожая вышли все от мала до велика. В основу всей работы мы положили первомайский приказ т. Сталина. Колхозники не жалеют сил для оконча-

тельного разгрома врага. В этот год в колхозе стало много стахановцев. 50 человек женщины на уборке выполняют нормы на 300—400 процентов. Особенно отличилась звенья Романовой А. С., Вдовиной М. С., Шокуровой О. Я. и Андреевой А. П. На скирдовании вручную отличилась звено т. Романовой. За день оно выполнило норму на 500 процентов.

Колхозники дали обязательство—собрать богатый урожай быстро и без потерь, чтобы полностью и в срок рассчитаться с государством, чтобы дать Красной Армии больше хлеба и других продуктов.

**М. Кузнецов,** председатель колхоза.

### Они не будут сиротами

27 августа. Вторая половина дня. Зав детдомом № 76 эвакуированных детей из Ленинграда и учительница Глуховской школы Дроздова Н. Н. вошли в здание общежития Дивеевского педучилища, где временно находятся дети. В коридоре они встретили группу маленьких детей, окруженных заботой воспитателей. Дети собирались на прогулку.

Н. Н. Дроздова шла с мыслью, взять ребенка на воспитание, окружить его материнской заботой. Встретив группу детей, она не знала которого взять. Сердце ее загорелось желанием

к детям, она проникнута была ненавистью к швергам-фашистам, уничтожившим родителей тысяч советских детей.

Вдруг неожиданно из группы детей подбегает к Дроздовой девочка с криком: «Мама!» И протянула ручки. Обрадованная, Дроздова взяла Рятючку на руки. Девочка, прижав Надежду Николаевну за родную мать, крепко прижалась к ней, ласкаясь.

Сейчас Надежда Николаевна любовно ухаживает за приемной дочкой.

**А. И. Баркина,**

### ОТСТОИМ ПЕРВЕНСТВО В СОРЕВНОВАНИИ

Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование, коллектив финансовых работников нашего района добивается неплохих показателей. Об этом красноречиво говорят цифры и факты. Финансовый план первого квартала этого года был выполнен на 187 процентов. Нашему району, занявшему по выполнению финплана первое место в области, облисполкомом присвоено переходящее Красное Знамя. План второго квартала выполнен на 192 процента, и Красное Знамя снова оставлено за нашим районом. Кроме того, для премирования лучших работников выделено 1500 рублей денег.

Наилучших успехов в выполнении финплана за первый и второй кварталы добились такие сельские советы, как Ореховский, Пузинский, Пчалогский и Конювский. Каждый сельсовет в эти кварталы имел выполнение финплана на 150—200 процентов. Финансисты т. т. Малыгин А. И., Малыгина Е., Романцова Е. и Ефимчук, работавшие в этих сельсоветах, прилагают все усилия к тому, чтобы добиться наилучших показателей в своей работе, каких требует страна и фронт.

Однако нельзя успокаивать себя достигнутыми показателями. Страна и фронт требуют от нас, финансистов, напряжения всех сил, плодотворной работы. А между тем факты говорят о том, что кое-где ослабили свое внимание к данному участку работы. Если Ореховский сельсовет на сегодня дал 178 процентов выполнения финплана третьего квартала, то в Глуховском и Б-Череватовском сельсоветах чувствуется отставание и самогек в работе. Руководители этих сельсоветов тт. Моисеев и Бутусов почему-то сложили с себя ответственность за финансовую работу и не хотят о ней беспокоиться. В результате колхозы Глуховского сельсовета имеют задолженность 33 тысячи рублей по обязательным страхплатежам. Плохо здесь организован сбор средств по подписке на заем и денежно-вещевую лотерею. Почти так же выглядит и Б-Череватовский сельсовет, где 23 тысячи рублей не выплачено платежей и плохо организован сбор денег по подписке на заем, и денежно-вещевую лотерею.

Руководители сельсоветов и финансисты этих советов должны понять, что всякое ослабление на своей работе может поставить район в разряд отстающих, что будет позором для всего коллектива финансовых работников района.

В своей работе мы соревнуемся с Первомайским районом. Проверка договора показала, что мы идем впереди, что победителем в соревновании остается наш район и честью для каждого финансового работника и финансиста будет то, чтобы отстаять это первенство в соревновании и удержать за собой переходящее Красное Знамя исполкома облсовета депутатов трудящихся.

**М. Костин,** зав райфо.

**И. о. отв. редактора И. М. Качетков**